10 Mai 2010 

Schnitzeljagd in Palma für große und kleine Detektive
Geschrieben von Ramona Hapke um 16:11 Uhr 




Urlaub mit Kindern in der Stadt, das kann für den Nachwuchs mitunter ganz schön langweilig werden. Abhilfe schafft eine kriminalistische Schnitzeljagd durch die Stadt, initiiert durch die Buchautoren Dr. Roman und Marie-Thérése Hummelt. Ihr Roadbook “Die Abenteuer des Nick Nickerbocker – Kunstraub unter Palmen” führt die kleinen und großen Detektive anhand eines Spielplans durch Palmas Zentrum. Kinder und ihre Eltern erkunden dabei die Altstadt Palmas, um einen vermeintlichen Kunstraub aufzudecken.

Das Buch enthält aber auch Kulturtipps zu den bekanntesten Sehenswürdigkeiten mit Öffnungszeiten u. v. m. Voraussetzung für die Teilnahme am Spiel ist natürlich, dass die Kinder das Buch selbst lesen können, damit die Jagd auch richtig Spaß macht.




Musiker am Cafe Bosch, Plaza Joan Carlos I.

Ausgehend von der Plaza Joan Carles I (nahe des Cafes Bosch) führt das Detektivspiel zur Kathedrale, zum Bischofspalast, zur Basilika Sant Francesc und weiteren wichtigen Sehenswürdigkeiten der Altstadt von Palma. 

Spielbedingt wird der eine oder andere Zwischenstopp in Cafés und Eisdielen eingelegt. Und davon gibt es in Plama viele, verrät das Buch. 

Bei der Aufklärung müssen die kleinen Detektive immer wieder Texte entschlüsseln oder versteckte Hinweise an verschiedenen Monumenten und Gebäuden finden; beispielsweise müssen sie Indizien wie Projektile, Schuhabdrücke oder die Lieblingssüßspeise der verdächtigten Personen auswerten. In Form einer Indizienkette sollen sie Täter und Tatmotiv ermitteln. 

Jedes Kind notiert die Lösung zu den einzelnen Aufgaben in seiner Bordkarte. Am Schluss werden die Ergebnisse anhand der Aufzeichnungen ausgewertet. Gewinner ist der Detektiv mit der höchsten Punktzahl. Sieger sind eigentlich alle Teilnehmer: Sie lernen bei diesem Spiel die Schönheit von Palmas Altstadt kennen und werden an Stellen geführt, die sie auf eigene Faust vielleicht nicht entdeckt hätten. “Das beste Eis von Palma gibt es für alle”, versprechen die Buchautoren. 

Übrigens ist das Roadbook so konzipiert, dass es auch Erwachsene zur Teambuilding einsetzen können. Autor Dr. Roman Hummelt plaudert ein wenig aus dem Nähkästchen: “Ein Automobilhersteller aus Bayern hatte das Roadbook verwendet, um Auto-Testjournalisten und deren Damen in der Altstadt von Palma ein Kontrastprogramm zu den Testfahrten auf der Insel zu bieten. Hier kam es gut an, die jeweiligen Tatzeugen der Detektivstory wie zum Beispiel Pepe Camerone, Enrico Mamarotti oder Isabella de las Monetas verkleidet auftreten zu lassen. In die Story wurden Sonderprüfungen eingebaut, die den besten Geruchs-, Geschmacks- und Tastsinn der Teilnehmer belohnten und extra Punkte zählten.” 

Wer nun Lust bekommen hat und seine detektivischen Fähigkeiten erproben möchte, kann das 62 Seiten umfassende Roadbook auf der Internetseite www.nicknickerbocker.de bestellen. Es wird nach Überweisung von 7,50 Euro als PDF-Datei von den Autoren zugeschickt.

Gestalterisch ist das Buch eher einfach gehalten, aber das dürfte die Detektive nicht stören. Bei ihrem Feuereifer interessieren sie sicher nur die Fakten, um ans Ziel zu kommen …
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Aus meiner Erfahrung heraus sind Insider-Tipps prima, um mal abseits der üblichen Touristenstraßen Palmas Schätze entdecken zu können. Das nächste Mal werde ich das Roadbook dabei haben und berichte natürlich!
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